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Нейродегенеративні процеси в зорових нервах, які в 

багатьох випадках тривалий час протікають безсимптомно, 

визивають атрофію нервових волокон, незворотне 

зниження зорових функцій, нерідко призводять до 

інвалідності пацієнтів різного віку. Наряду з традиційними 

функціональними та офтальмоскопічними методами 

дослідження, в алгоритмі сучасної діагностики цієї 

поліетіологічної патології застосовується оптична 

когерентна томографія,  яка дозволяє у режимі реального 

часу отримати кількісні характеристики структури зорових 

нервів і сітківки та виявити як початкові зміни зорових 

нервів, що не виявляються традиційними методами 

дослідження,  так і ступень їх ураження при 

далекозайдених процесах.  

Мета роботи - оцінити інформативність 

спектральної оптичної когерентної томографії (СОКТ) при 

діагностиці нейродегенеративних процесів зорових нервів 

у пацієнтів з епіретинальними мембранами (ЕРМ).  

Матеріал та методи дослідження. Нами 

проаналізовані результати обстеження 92 пацієнтів віком 

23-82 років (119 очей), у яких було виявлено наявність 

перипапілярних ЕРМ. Дослідження проводилися на 

оптичному когерентному томографі SD-OKT (Spectralis, 
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Heidelberg Engineering GmbH, Germany), який працює у 

режимі трекінгу, що компенсує мікрорухи очей й дозволяє 

отримувати більш чіткі зображення структур та адекватні 

кількісні данні. Для візуалізації структури перипапілярної 

сітківки використовували стандартні протоколи аналізу 

кругового перипапілярного скану Overview Report  та 

RNFL Single Exam Report. 

Результати. Під час аналізу структури 

перипапілярної сітківки у всіх пацієнтів на кругових 

сканах було виявлено наявність ЕРМ, які візуалізувалися 

як потовщення  внутрішньої межової мембрани (Interna 

Limited Membrane. ILM), або як додаткова 

гіперрефлективна полоса с внутрішньої сторони ILM. У 

більшості пацієнтів (63 особи) ЕРМ візуалізувалась на 

одному оці, у 27 – на обох очах. Як правило, ЕРМ 

візуалізувалась фрагментарно у різних сегментах 

перипапілярної сітківки. Лише на 19 очах спостерігалась 

потовщена ЕРМ на всьому протязі кругового скану. На 34 

очах ознак наявності ЕРМ у макулярній ділянці сітківки не 

виявлено. Програмне забезпечення томографу дозволяє 

отримати результати аналізу товщини шару 

перипапілярних нервових волокон (ТШПНВ) у 11 

сегментах: 4 зовнішніх, 6 внутрішніх та у 

папіломакулярному пучку у вигляді ліній (графіку) та 

секторних діаграм. Візуалізація полегшена наявністю 

кольорової шкали, згідно якій межові значення ТШПНВ 

позначаються жовтим кольором, виражене потоншення 

ТШПНВ – червоним, а значення ТШПНВ у межах 

статистичної “норми” – зеленим. У випадках значного 

перевищення верхніх меж статистичної “норми” колір не 

передбачений. Після отримання результатів первинного 

автоматичного аналізу ТШПНВ корегували положення  

ILM, проводили повторний автоматичний аналіз кругових 

сканів та зіставляли з першим. При цьому у більшості 
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випадків, особливо при значеннях ТШПНВ у межах 

статистичної “норми", наявність ЕРМ суттєво не впливала 

на результати аналізу. В той же час врахування наявності 

ЕРМ та відповідна корекція положення ILM дозволило у 

18 пацієнтів виявити  зниження ТШПНВ в окремих 

сегментах до межових значень, у 7 - ізольовані ураження 

папіло-макулярних пучків (у трьох пацієнтів ураження 

виявились на обох очах), а у 26 хворих з виявленими 

атрофічними змінами зорових нервів отримати уточнення  

показників ТШПНВ. 

Висновки. Виявлення наявності ЕРМ при аналізі 

структури перипапілярної сітківки та корекція дійсного 

положення внутрішніх меж шару перипапілярних 

нервових волокон дає змогу отримати адекватні результати 

аналізу  ТШПНВ. Це сприяє підвищенню якості аналізу та 

ранньому виявленню нейродегенеративних процесів в 

зорових нервах. 
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